

ПАМЯТИ Е. М. ГРАНОВСКОЙ

Умерла Елена Маврикьевна Грановская, одна из старейших актрис русского театра, народная артистка РСФСР.

Прожив более 90 лет, семидесят лет она отдала искусству театра.

Первое выступление актрисы на профессиональной сцене состоялось летом 1897 года, и с тех пор творческая деятельность Е. М. Грановской была широко известна как в нашей стране, так и за ее пределами. Многие годы работала она в Ленинградском академическом Большом драматическом театре имени М. Горького.

Творчество Е. М. Грановской является одной из ярких страниц русского театрального искусства. Неповторимость и своеобразие дарования, виртуозность мастерства, жизнерадостность, яркость и сочность красок, предельная искренность позволили Е. М. Грановской создать галерею замечательных образов русского и европейского комедийного репертуара.

После Великой Октябрьской социалистической революции творчество Е. М. Грановской приобрело новые качества — глубину, размах,

зрелую мудрость. С большой реалистической силой она играла в пьесах М. Горького, Н. Погодина, Л. Рахманова, Б. Лавренева и других драматургов.

В годы Великой Отечественной войны Е. М. Грановская находилась в блокированном Ленинграде и принимала активное участие в концертах для воинских частей и госпиталей.

Через всю свою жизнь пронесла Елена Маврикьевна Грановская любовь к людям, к молодежи, к товарищам по работе. Театр являлся делом всей ее жизни.

Память о замечательной артистке, о талантливом, мудром человеке, о добром и чутком товарище навсегда сохранится в сердцах тех, кто знал Е. М. Грановскую, кто видел ее на сцене.

Министерство культуры СССР, ЦК профсоюза работников культуры, Министерство культуры РСФСР, Всероссийское театральное общество, Ленинградский академический Большой драматический театр имени М. Горького.